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Ata da décima segunda sessão ordinária da décima terceira legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos dois dias (segunda-feira) do mês de maio de dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a décima segunda sessão ordinária da décima 

terceira legislatura, sob a Direção do Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA 

SILVA, Presidente do Poder Legislativo, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA – 

Vice-Presidente, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA – Primeiro Secretário e 

JOSÉ HENRIQUE GOMES, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a 

lista de Presença constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, 

JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA, LUIZ ALVES SOBRINHO, MANOEL 

FERREIRA DE ARAÚJO e ROSILENE FERREIRA DE LIMA. Ausente o senhor 

vereador JOSÉ EDMILSON ALVES, que justificou sua ausência. Presente os 

Senhores Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, Vereador 

DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA declarou aberta a sessão, proferindo os 

seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da décima segunda sessão ordinária”. Em 

seguida o Senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva solicitou ao Secretário 

da Mesa Diretora, vereador Damásio Berto de Oliveira que procedesse a leitura 

da ata da sessão anterior, feito isto e posto em votação a qual foi aprovada por 

unanimidade sem emendas ou restrição. Continuando o senhor presidente 

apresentou as seguintes Matérias: Projeto de Lei nº 014/2016. Autoria do 

Poder Executivo Municipal. Assunto: “Estabelece as diretrizes para elaboração 

do Orçamento Geral do Município relativo ao exercício de 2017, e dá outras 

providências.” Depois de lido foi encaminhado a Comissão de Justiça e 

Redação. REQUERIMENTO Nº 022/2016. Autor: Vereador Damásio Berto de 

Oliveira – PSD. Assunto: Solicitação ao Senhor Prefeito Antônio Justino de 

Araújo Neto, no sentido de mandar fazer a drenagem de esgoto localizado na 

Praça do Trabalhador, nas imediações do Bar do Palmeiras, nesta cidade. 

REQUERIMENTO Nº 023/2016. AUTOR: Vereador Demétrio Ferreira da Silva 

– PSD. ASSUNTO: Solicita a criação e ativação de uma Escolinha de Futebol 

de Campo para as crianças do Município. REQUERIMENTO Nº 024/2016. 

AUTOR: Vereador Demétrio Ferreira da Silva – PSD. SSUNTO: Solicita a 

reforma do campo de pelada situada em frente à Escola M. E. F. Senador 

Humberto Lucena, neste Município. REQUERIMENTO Nº 025/2016. Autor: 

Vereador Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. Assunto: Solicita a permanência 
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dos livros didáticos nas escolas de origem. REQUERIMENTO Nº 026/2016. 

Autor: Vereador Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. Assunto: Solicita a 

reativação dos cursos de informática básica para a população. 

REQUERIMENTO Nº 027/2016. AUTOR: Vereadora Rosilene Ferreira de Lima. 

ASSUNTO: Solicita a construção e ativação de uma sala de estudos e 

pesquisas na Escola M. E. F. Profª. Maria Ferreira da Costa Oliveira, situada no 

Sítio Cozinha, deste Município. REQUERIMENTO Nº 028/2016. AUTOR: 

Vereadora Rosilene Ferreira de Lima. ASSUNTO: Solicita a construção de uma 

praça pública no Sítio Cozinha, deste Município. Depois de apresentados e 

lidos, o senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva passou para a fase de 

discussão. Usou a tribuna o vereador Damásio Berto de Oliveira e falou da 

importância do seu requerimento, que solicita ao senhor prefeito Antônio 

Justino no sentido de mandar fazer a drenagem de esgoto localizado na Praça 

do Trabalhador, nas imediações do Bar do Palmeiras, pois o esgoto vem a 

algum tempo jogando água usada e drenagem de fossa, próximo a Praça do 

Trabalhador nas imediações do Bar do Palmeiras, causando desconforto para 

a população que reside na localidade e para quem trafega e usufruem daquele 

espaço público, devido o mau cheiro e a lama, sobretudo à noite. Portanto é de 

grande importância a reparação deste esgoto para resolver estes problemas 

que vem prejudicando os moradores que residem próximo a praça e também 

pessoas que frequentam esta área de lazer. Em seguida o presidente da 

Câmara Municipal colocou em votação o REQUERIMENTO Nº 022/2016. 

Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o vereador 

Demétrio Ferreira da Silva e falou da importância dos seus requerimentos, pois 

o que solicita ao senhor prefeito municipal Antônio Justino no sentido de 

providenciar a criação e ativação de uma Escolinha de Futebol de Campo para 

as crianças do Município, pois esta propositura é proveniente da Indicação de 

Requerimento nº 003/2015, do vereador jovem Gleyson G. S. A. Silva, e a 

criação e ativação de uma escolinha de futebol para as crianças beneficiam e 

contribuem diretamente com a educação e formação cidadã dos nossos 

munícipes. Pois com a implantação deste projeto, o Município estará dando 

maiores oportunidades ao público jovem, não só de trilharem uma carreira 

profissional, visando alcançar um futuro melhor; como a curto e médio prazo 

estará tirando as crianças da rua, livrando-as das drogas e do contato com 

pessoas mal intencionadas. No mundo sedentário em que vivemos onde 

grande parte da população apresenta índices de obesidade, estará 

incentivando a prática de atividades físicas, melhorando e contribuindo com o 

relacionamento pessoal e real das crianças e jovens com outros das 

respectivas idades, no intuito de desconectá-los um pouco do mundo virtual, 
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para viver a realidade tal como ela se apresenta a cada dia para ser vivida. O 

outro requerimento que solicito ao senhor prefeito Antônio Justino no sentido 

de providenciar a reforma do campo de pelada situada em frente à Escola M. 

E. F. Senador Humberto Lucena, neste Município. Pois esta propositura é 

proveniente da Indicação de Requerimento nº 015/2016, do vereador jovem 

Gleyson G. S. A. Silva. Pois se faz necessário, por exemplo, o conserto ou 

reposição das traves, capinação do mato e a demarcação do espaço 

correspondente ao campo, para que se possa proporcionar mais conforto e 

lazer para a juventude que dispõe daquele local. Em seguida o presidente em 

exercício, o senhor vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva colocou em votação o 

os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 023 E 024/2016. Ficando os mesmos 

aprovados por unanimidade. Continuando, usou a tribuna o vereador Manoel 

Ferreira de Araújo que comentou da importância dos seus requerimentos, pois 

está solicitando Secretária de Educação deste Município, Sra. Iêda Freire do 

Nascimento, no sentido de providenciar a permanência dos livros didáticos nas 

escolas de origem. Pois esta propositura é fruto da Indicação de Requerimento 

nº 001/2015, do vereador Jovem Adson Deivid F. da  Silva,  onde    atendendo 

as reivindicações dos jovens, especialmente alunos da Escola M. E. F. 

Senador Humberto Lucena, que os livros didáticos usados para pesquisas e 

trabalhos escolares, permaneçam na biblioteca durante o ano letivo. Tendo em 

vista a melhor conservação dos materiais escolares, sabendo-se que o 

transporte dos mesmos pelos alunos no percurso da escola até suas casas 

diariamente, implica muitas vezes na exposição destes aos fenômenos 

climáticos, sobretudo aos que residem na zona rural. Acrescente-se que, o 

transporte de 3 ou 4 livros de acordo com a exigência das disciplinas, implica 

também excesso de peso para os corpos em formação dos alunos, que pode 

acarretar problemas de saúde, como dores na coluna vertebral. Ressaltando 

que o uso deste material pelos alunos, e as atividades escolares não serão 

prejudicadas, estando estes a disposição para estes fins em sala de aula. O 

outro requerimento que solicito do senhor prefeito Antônio Justino no sentido 

de reativar os cursos de informática básica, oferecidos à população por meio 

do Telecentro. Pois esta propositura é fruto da Indicação de Requerimento nº 

013/2016, do vereador Jovem Adson Deivid F. da Silva, e pautasse em razão 

da importância da reativação dos cursos de informática básica, anteriormente 

oferecidos a população através do Telecentro Municipal, que atendia pessoas 

de diversos níveis de escolaridade, no intuito de promover a inclusão digital e a 

igualdade de acesso aos conhecimentos e meios de comunicação modernos. 

Em seguida o presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em votação os 

REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 025 E 026/2016. Ficando os mesmos 
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aprovados por unanimidade. Usou a tribuna a vereadora Rosilene Ferreira da 

Silva, comentou sobre a apresentação dos seus requerimentos, pois o 

requerimento solicitação no sentido de providenciar a construção e ativação de 

uma sala de estudos e pesquisas na Escola M. E. F. Profª Maria Ferreira da 

Costa Oliveira, situada no Sítio Cozinha, deste Município. Este requerimento é 

fruto da Indicação de Requerimento nº 004/2015, do vereador jovem Gustavo 

Andrade dos Santos, e faz-se em razão da necessidade que apresenta a 

Escola M. E. F. Profª Maria Ferreira da Costa Oliveira, situada no Sítio 

Cozinha, deste município, em ativar e disponibilizar uma sala voltada 

exclusivamente a estudos e pesquisas em horários alternativos, de forma que 

proporcione aos alunos: reforço, maiores e melhores condições de realizar as 

atividades escolares, e favoreça o desenvolvimento intelectual dos mesmos; 

por exemplo, através de grupos de estudos extracurriculares com orientação. 

Sabendo-se que a escola atualmente não dispõe de biblioteca, nem de uma 

sala para os referidos fins, considero de grande importância à realização dos 

mesmos, de forma a condicionar o bom funcionamento da instituição de ensino 

ali estabelecida. O outro requerimento que solicito ao senhor prefeito Antônio 

Justino no sentido de providenciar a construção de uma praça pública no Sítio 

Cozinha, deste Município. Fico feliz pois este requerimento é fruto da Indicação 

de Requerimento nº 017/2016, do vereador jovem Gustavo Andrade dos 

Santos, e solicita a construção de uma praça pública ou espaço com bancos e 

árvores, que proporcione lazer aos moradores no Povoado de Cozinha. Esta 

medida se faz importante para que os jovens tenham um local onde possam se 

reunir para conversar e as crianças para brincar de forma livre e segura, 

tornando-se também, um incentivo ao crescimento habitacional e 

desenvolvimento daquela localidade. Depois da discussão dos requerimentos 

da vereadora Rosilene, o presidente colocou em votação os 

REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 027 E 028/2016. Ficando os mesmos 

aprovados por unanimidade. Terminada a parte das discussões e votação 

dos requerimentos o senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva passou para 

a parte da tribuna livre. Usou a tribuna os senhores vereadores: Damásio Berto 

de Oliveira, José Henrique Gomes, Rosilene Ferreira de Lima, Demétrio 

Ferreira da Silva, Ivonaldo Rodrigues da Silva e Manoel Ferreira de Araújo. 

Que abordaram diversos temas políticos e administrativos, os vereadores 

comentaram da aprovação dos requerimentos frutos do parlamento mirim, que 

desta forma, ficou demonstrado à preocupação dos vereadores mirins pelo 

desenvolvimento do nosso município e da nossa gente, pois este é o papel do 

poder legislativo, trabalhar em prol do desenvolvimento do município, como 

também auxiliar o poder executivo na gestão, através de projetos de leis e 
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requerimentos, pois os poderes devem ser harmônicos. Antes do término da 

sessão usou a tribuna o estudante Gabriel Alves, que solicitou em nomes dos 

demais estudantes a ajuda aos senhores vereadores para interver junto ao 

prefeito Antônio Justino, no sentido de conseguir um transporte para os 

estudantes participar do cursinho de preparação para o ENEM, ministrado pela 

UFPB – Campus Bananeiras, no período noturno. Em seguida o presidente 

Demétrio Ferreira e os demais vereadores se complementaram ajudá-los. Usou 

também a tribuna o seminarista Jarbson que solicitou ajuda financeira aos 

senhores vereadores para pagar um programa radiofônico. Não havendo mais 

nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois 

de lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira 

da Silva, pelo primeiro Secretário, Damásio Berto de Oliveira e pelo segundo 

Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 02 de maio de 2016. 

 

Demétrio Ferreira da Silva 

Presidente 
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